

Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третий лучше.—догоняй лучших и добейся общего подъема.

И. Сталин.

СТАЛИНЮШ ХУВАТ

"ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ"

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 11 (314) Суббота, 22 марта 1947 г. с | Мужи, Тюменской обл.

Отчетно-выборные собрания рыбкоопов

В осуществлении плана новой сталинской пятилетки важная роль принадлежит на шей рыболовецкой кооперации в области улучшения советской торговли.

Коренная перестройка советской торговли в послевоенном периоде предъявляет еще больше требований к каждому работнику рыболовецкой кооперации, который облеченный доверием пайщиков стоит на страже интересов советского потребителя.

В военный период руководящие работники рыбкоопов, избранные членами пайщиков, выбывали не отчитываясь о своей работе перед пайщиками, нарушая этим самым демократические основы рыбкоопов.

Председатели рыбкоопов перестали чувствовать ответственность перед пайщиками, засорили свои аппараты людьми, не внушающими доверия. В аппаратах появилась семейственность, отсутствует критика и самокритика, без которой невозможно улучшить работу рыболовецкой кооперации.

Ревизионные и лавочные комиссии не явились представителями общественного контроля, а превратились в посторонних наблюдателей, фик

сирующих факты безобразной работы торговых организаций.

При таком положении направить работу торговли, чтобы она отвечала требованиям послевоенного периода и удовлетворяла насущные запросы покупателя, невозможно.

Согласно постановления областных и окружных организаций в нашем районе с 23 марта по 1 апреля сего года будут проходить отчетно-выборные собрания кооперативных органов.

Основной задачей этих собраний является то, чтобы пайщики путем тщательного обсуждения каждой кандидатуры избрали в управление рыбкоопов и райрыболовпотребсоюза людей честных, проверенных, способных подчинить работу торговых организаций требованиям сегодняшнего дня, а в ревизионные и лавочные комиссии избрать педлиных представителей общественного контроля.

Отчетно-выборные собрания должны пройти на высоком идеином политическом уровне. На собрании должны быть вскрыты все недостатки и на основе их изжития наметить пути к улучшению торговой работы.

ПРЕМИРОВАНИЕ ПЕРЕДСВИКОВ РЫБОДОБЫЧИ

В путину 1946 года 12 колхозов Мужевской МРС успешно справились с выполнением плана рыбодобычи. На производственном совещании МРС, проходившем в марте месяце в с. Мужи, лучшим рыбакам, бригадиром рыболовецких бригад колхозов были вручены денежные премии за перевыполнение плана рыбодобычи. Всего получило премии 68 рыбаков.

Среди получивших премии бригадир рыболовецкой бригады колхоза «Голос рыбака» коммунист т. Хартаганов Иван Павлович. Его бригада выполнила план на 350 проц; Волев Михаил Филиппович, бригадир колхоза «Красный путь» выполнивший бригадный план на 350 проц. Этим товарищам вручены премии по 500 руб. каждому.

МАСТЕР ЛИДА ХАТАНЗЕЕВА

В грозные дни Отечественной войны в 1943 г. Лиды Хатанзееva в числе многих юношей и девушек 16 летней девочкой пришла в Березовскую школу ФЗУ. Учились она настойчиво, старалась как можно быстрее закончить школу, получить специальность и своим личным трудом помочь Родине в разгроме врага. В этот же год Лиды с хорошими знаниями окончила школу и с путевкой прибыла на работу в Кушеватский рыбозавод.

В начале Лиде трудно было работать, были и неудачи. Но тут ей на помощь пришли комсомольская и партийная организации завода. Они помогли ей в устройстве квартиры, прикрепили ее к опытным

мастерам. Вот тогда Лиза, с чувством большого желания стать хорошим бандарем, принялась за работу.

Тов. Хатанзееva работает на Кушеватском рыбозаводе четвертый год. Теперь эта уже сама обучает молодых бандарей.

В бандарном цехе завода имеется доска показателей, где отмечаются итоги работы прошедшего дня. Против фамилии Лиды Хатанзееевой стоят показатели 100, 180, 200 процентов.

Так скромная девушка, комсомолка Лиды Хатанзеева своим самоотверженным трудом участвует в великой послевоенной стройке новой пятилетки.

Васильева.

ПО РАЙОНУ

В начале марта при Красном уголье колхоза «Заря» выездной кинопередвижной из райцентра для колхозников были продемонстрированы кинокартини: «Волочевские дни» и «Сокровища погибшего края». Кино было показано бесплатно, за счет культфонда колхоза.

В кино пришли все колхозники: старые и молодые. Про демонстрированными кинокартинами зрители остались очень довольны и прислали культпросветотдел практиковать по чаще выезд в колхозы кинопередвижки.

Кушеватский рыбозавод от Ямалгосрыбтреста получил аккордион. В беседе директр этого завода т. Дрожжин нам сказал, что пока инструмент будет использован при работе клуба рыбозавода.

С начала путины назначается выезд культбригады завода на пески к рыбакам. В программу бригады войдут номера исполняющиеся на аккордионе.

На днях после отчетно-выборного райпарсобрания в райкоме партии состоялось совещание всех секретарей первичных парганизаций.

Секретарь райкома партии тов. Крыласов подробно рассказал присутствующим об очредных задачах в работе партийных организаций, о подготовке к путине, посевной и подробно остановился на том, как перестроить работу парторганизации в свете принятых решений райпарсобранием.

19—20 марта 1947 г. проходила XV сессия Шурышкарского районного Совета депутатов трудящихся. Сессия рассмотрела два вопроса: 1) Отчет о работе исполнкома районного Совета депутатов трудящихся за период с 1940 года по 19 марта 1947 г. и 2) оргвопросы.

По первому вопросу с докладом выступил заместитель председателя исполнкома райсовета, депутат райсовета т. Вылкин. Он сказал, что практическая работа исполнкома райсовета, его отделов и сельских Советов в годы войны была направлена на всемирную помощь трудящихся района в деле разгрома врага. Теперь, в послевоенное время исполнком райсовета направляет все усилия трудящихся на досрочное выполнение плана новой пятилетки.

С 1940 года район дал стране 149029 центнеров рыбы и за 2.104.212 руб. много золота пушнины. Значительная часть передовиков рыбодобычи и пушлаготовок на граждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 г.г.»

Нужно отметить, что мест

Т. Г. ШЕВЧЕНКО

(К 86-летию со дня смерти)

Тарас Григорьевич Шевченко, великий народный украинский поэт, художник и революционер, родился 9 марта 1814 г. в селе Моринцах, Звенигородского уезда, бывший Киевской губерни, в семье крестьянин.

Шевченко испытал на себе весь ужас крепостного права. С 11 лет его заставили тяжко трудиться. Шевченко научился рисовать, украдкой копируя картины, украшавшие барские комнаты. На 25-м году жизни Шевченко при помощи писателей и художников получил вольную от своего помещика за крупный выкуп.

В 1845 г. он окончил Академию художеств и уехал в Киев, где принимал участие в деятельности тайного политического общества. В 1847 г. был арестован за сочинение революционных стихов на украинском языке и сослан. Шевченко был в ссылке 10 лет. Царское правительство запретило ему рисовать и писать. Он принужден был творить тайком.

Тяжелый гнет следовавшего не поколебали Шевченко: он остался революционером-демократом до самой смерти. Потрясающие картины народных бедствий, беспрavия и произвола дал Шевченко в своих произведениях «Кавказ», «Цари», «Гайдамаки», «Наймичка». В поэме «Сон» Шевченко с глубокой ненавистью изображает царя его придворных лакеев и всю систему управления в дворянской России. Главный герой творчества Шевченко — народ.

Поэзия Шевченко звала народы царской России к восстанию против общего врага — крепостничества и самодержавия. Собрание поэтических произведений Шевченко «Кобзарь» при царизме не могло появиться в полном виде.

Только после Великой Октябрьской Социалистической революции произведения его были напечатаны полностью и получили широчайшее распространение.

Шевченко умер 86 лет тому назад — в марте 1861 года.

Народы Советского Союза чтят память великого борца за народную свободу.

XV СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

Советы добились значительных успехов в развитии сельского хозяйства и животноводства. Посевная площадь увеличилась на 111.1 га, а поголовье овец на 8549 голов. Все национальные колхозы теперь имеют свои оленстыда.

Приведя в жизнь постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 г. «О ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах», райсовет, сельские Советы проделали большую работу. Но нужно прямо сказать, — говорит докладчик, — что в этом деле мы имеем еще много недоделок. Нужно организационно укрепить колхозы.

Выступающие товарищи отметили недостатки в работе райсовета, сельсоветов, нарушались конституционные сроки созыва сессий. Депутаты районного Совета не регулярно отчитываются перед избирателями.

Большое внимание сессии было уделено также на работу политпросветотдела, что вследствие безответственного отношения работников этого

отдела в районе политпросвет учреждения — избы читальни, Красный чум, Дом культуры — не являются центрами проведения массовой работы.

Особенно много говорили выступающие о работе школ. По этому вопросу в решении сессии сказано: потребовать от исполнкома райсовета обеспечить охват детей школами, улучшить руководство ими, обеспечить нормальные условия работы школ.

Председатели сельских Советов в своих выступлениях указали, что исполнком райсовета мало помогает им в работе, инструктор советского строительства райсовета редкий гость в Совете. Мало бывает полезных советов и от выезжающих из района уполномоченных, а порой они даже не являются в сельсоветы.

Сессия прошла на высоком идеином политическом уровне, в прениях выступил 29 человек. По отчетному докладу принято решение, направленное на дальнейшее улучшение работы Советов, на организационное укрепление колхозов и дальнейший подъем благосостояния трудящихся района.



Оборты конематок и борьба с ними

Во многих колхозах нашего района как в 1946 г., а так и в 1947 г. наблюдаются случаи выкидышей или так называемые оборты конематок. В колхозе «Коммунар» в 1946 г. если было обортовано 6 конематок, то в 1947 г. уже имеется 5 обортов. В колхозе «Благ юп» в прошлом году был 1 оборт, нынче уже 4 и в ряде других колхозов имеются подобные случаи.

При исследовании плодов от обортованных конематок ни в одном случае не обнаружено паратифозной инфекции (заранного заболевания). Спрашивается от чего же происходят оборты.

Оборты могут происходить от разнообразных причин. Главными причинами, вызывающими оборт, являются не правильное кормление, содержание, уход, эксплуатация жеребых кобыл и различные травматические повреждения, ушибы жеребых конематок.

Наукой установлено, что жизнь животного и правильная работа его организма в значительной степени зависит от качества тех кормов, которые им дают. Например, лошади можно давать сено, как говорят, «до сыта», т. е. столько сколько она хочет. Однако такое кормление будет не полезным. Дело в том, что сено содержит очень мало особых, весьма важных и необходимых для развития и жизни животных веществ — витаминов. Сено содержит лишь витамин, который способствует только росту, но не чутко не способствует размножению и плодоношению.

Многие председатели колхозов этого не учитывают и считают, если лошадь не работает и стоит на отдыхе или мало работает, то ее можно кормить одним сеном. В результате кормления конематок одним сеном они иногда остаются холостыми, несмотря на неоднократные случаи, или же обортывают.

Совершенно другой результат получается, когда конематки кроме сена питаются еще и овсом. Необходимо помнить, что нормальное плодоношение может развиваться только в том случае, когда с самого начала жеребости конематка получает достаточное

количество питательных веществ. В этом случае в организме животного создается известный запас питательных веществ, необходимых в дальнейшем, когда при быстром росте плода конематка не в состоянии обеспечить потребность в питательных веществах для своего организма и плода. Отсюда понятно, что у лошади с пониженной упитанностью организма в известной мере ослаблен, поэтому всякие погрешности в кормлении, водяне и содержании способствуют гибели плода и оборту.

Можно ли без лачи овса добиться того, чтобы конематки не обортывали? Да, можно. Для этого нужно, чтобы жеребым конематкам давали хорошее зеленое сено, правильно их кормили и правильно эксплуатировали.

Причинами обортов также могут быть и другие погрешности в кормлении жеребых конематок. Так, например, при скормливании конематкам мерзлого со льдом сено, сено покрытым плесенью. Нельзя также поить разгоряченную лошадь холодной водой, давать сразу много корма после длительного перерыва. Все это может вызвать переполнение желудка, не правильное пищеварение так наз. колики и в результате всего может вызвать оборт.

62 процента обортов 1946 г. и 50 проц. нынешнего года произошли в нашем районе на почве небрежного, преступного отношения к жеребым кобылам, нанесения им ударов палками со стороныездовых и конюхов. Так, например, в колхозе «Коммунар» возчик почты Дьячков Д. А. по причине побоя лошади допустил в 1946 г. один случай оборта, а в 1947 году по неизвестным причинам допустил уже два. Досугдняшнего дня акты на оборт лошадей правлением колхоза не разобраны и Дьячков Д. А. к ответственности не привлечен. Такое положение имеется и в колхозе «Коми-транс», где колхозник Носкин Никифор избил палькой лошадь и она обортала.

Из всего этого видно, что причиной обортов конематок

является безличное отношение в уходе и эксплуатации. Необходимо отметить тот факт, что председатели колхозов мало ведут борьбы против обортов, не своевременно рассматривают на заседании акты обортов, виновники к ответственности не привлекаются, а если привлекаются, то формально («Красный путь», «Коммунар», «Елань»).

Нужно сказать, что судебно-следственные органы порой не видят фактов варварского отношения к лошадям. Не привлекают виновных к ответственности. За нынешние случаи обортов конематок виновные должны понести строгое наказание. Это дело следственных органов.

МЕРЫ БОРЬБЫ С ОБОРТАМИ КОНЕМАТОК. Необходимо покончить с обезличкой в уходе, содержании и эксплуатацией лошадей. Всех их по акту закрепить за ездовыми и конюхами, потребовать от них бережного отношения к лошадям. Правлению колхозов установить контроль за эксплуатацией лошадей и не радивых колхозников, допускающих оборты привлекать к судебной ответственности.

Уход за конематками поручить опытным конюхам, не допускать дачу недоброкачественных кормов, после освобождения от работ жеребых конематок не ставить за отдыши без представления прогулок — мациона. В каждой конюшне вывесить список с указанием срока перевода кобылиц на легкие работы, а также время освобождения от всех работ и сроки выжеребки.

Развернуть массовую работу среди конюхов, ездовых за выполнение плана выжеребки и сохранения жеребят. Ознакомить с условиями дополнительной оплаты за сохранение и выращивание же

Только путем правильной организации кормления, содержания и эксплуатации жеребых конематок можно получить развитый и жизнеспособный молодняк — этим обеспечить выполнение плана развития домашнего животноводства в районе.

А. Н. Пестов.
Ветврач Гайсельхозотдела.

Города — героя

СТАЛИНГРАД

при советской власти быстро рос и развивался. Здесь был создан гигантский тракторный завод, большие новые предприятия — консервный, судостроительный, металлический и другие заводы. Полностью пре рестроены и в несколько раз расширены такие крупные заводы, как «Красный Октябрь» и «Баррикады». Сталинградская промышленность давала ежегодно стране миллионы тонн самой разнообразной продукции. За годы сталинских пятилеток город благоустроился, обогатился многими красивыми зданиями, школами, вузами, больницами, стадионами, парками, садами.

В период Великой Отечественной войны этот город, нынешний тогда называемый Царицыном, волею большевистской партии, волею Сталина превратился в мощный оплот борьбы с контрреволюцией. Под Царицыном советские полки разгромили силы контрреволюции.

В период Великой Отечественной войны, в наиболее опасный для нашей Родины момент у Сталинграда были установлены немецкие огни. Большое сражение закончилось неслыханным разгромом немецких армий.

Некогда обычный провинциальный город — Сталинград

представлял собой заминированные развалины, огромное пепелище, плацдарм в сотни квадратных километров.

Советское правительство уделяет исключительное внимание восстановлению Сталинграда. Вся страна помогает осуществлению этой великой задачи. Огромную помощь оказывает восрождению героического города Ленинский Комсомол.

В самом Сталинграде, по инициативе рядовой советской женщины Александры Черкасовой, возникло массовое движение на трибун, отдающих свои свободные от работы часы для восстановления города. Это движение, названное Черкасовой по фамилии его организаторницы, охватывает 20

СКАРЛАТИНА

Скарлатина — болезнь преимущественно детского возраста, но болеют ею и взрослые.

Инкубационный (скрытый) период скарлатины 4—6 дней. Она весьма заразительна. Болезнь передается при кашле и чихании больного, через белье, одежду, книги, игрушки, находящиеся в пользовании у ребенка. Также может передаваться через третьих лиц, бывших в соприкосновении с больным.

Болезнь начинается внезапно, повышается температура до 39—40° градусов, на шее, лице и груди на 2-й день болезни появляется красная сыпь, причем, подбородок и губы остаются бледными. В зеве появляется краснота и пленки (налеты).

На 4-5 день температура понижается, сыпь бледнеет, состояние больного улучшается. На 15-18 день кожа начнет шелушиться, на руках и ногах кожа сходит большими пластами. В тяжелых случаях заболеваний температура не понижается, состояние больного ухудшается, наступает слабость сердца и больной умирает.

При скарлатине возможны

осложнения: опухоль шейных желез, воспаление суставов, гнойное воспаление среднего уха, плеврит, воспаление почек. Хороший уход за больными в большинстве случаев предупреждает эти осложнения.

Меры профилактики:
1. Скарлатиновых больных нужно изолировать и госпитализировать.

2. Помещение, мебель, все вещи и предметы, бывшие в соприкосновении с больным, должны быть подвергнуты дезинфекции.

3. Обязательно применять противо-скрлатиновые прививки детям от 2 до 10 лет.

4. Больной находится в изоляции 40 дней и может быть допущен к общению с другими детьми после ванны, и если у него нет гнойных осложнений.

5. Дети, находившиеся в соприкосновении с больным, изолируются на 12 дней со дня разоблачения.

6. Важны раннее распознавание и ранняя изоляция больного в больнице или дома во избежание распространения болезни.

Рочева А. Я.
Фельдшер.

Извещение

Правление Мужевского сельрыбкоопа доводит до сведения членов пайщиков, проживающих на новостройке Мужевского рыбучастка, что в воскресенье 23 марта 1947 г. в 2 часа дня в конгрессе рыбучастка состоится отчетно-выборное собрание пайщиков с ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

1. Отчет о работе правления рыбкоопа за 1946 год и наказ пайщиков.

2. Выборы уполномоченных на конференцию рыбкоопа.

3. Выборы лавочных и столовых комиссий.

При явке на собрание пайщики должны предъявлять паевые книжки.

В понедельник 24 марта в 2 часа дня в районном Доме культуры состоится отчетно-выборное собрание пайщиков, проживающих в районном центре село Мужи, с общей повесткой дня.

ПРАВЛЕНИЕ СЕЛЬРЫБКООПА

тысяч добровольцев, принимающих активное участие в восстановительных работах.

Надо помнить, что работы по восстановлению Сталинграда ведутся в весьма трудных условиях. Ютие зачастую в землянках, испытывая немалые лишения, восстановители, как верные сыны Родины, самоотверженно работают на великой стройке. Этот героический труд уже дал значительные результаты. За 4 года восстановительных работ введены в действие крупнейшие

разрушенных домов уже заняты новые многоэтажные здания. Сотни индивидуальных домов воздвигнуты на окраинах. В городе уже работает более 60 школ, 3 высших учебных заведения, 2 театра, около 30 клубов, 80 библиотек.

Восстановление Сталинграда ведется по утвержденному правительством специальному плану. В восстановлении города принимают участие известные в стране архитекторы, строители, деятели науки и техники. Советский народ хочет сделать и сделать Сталинград еще более прекрасным, чем он был.

Советский народ под руководством большевистской партии, выполнит великую программу возрождения города Сталина.

Ответственный редактор
У. В. МОРИНСКАЯ